



今年经济体制改革明确三大方向

新华社北京电(记者 赵超)18日召开的国务院常务会议确定了今年经济体制改革重点工作,包括政府职能转变、财税金融、国有企业、农业农村、对外开放、社会事业等十大领域50项重点改革任务。

今年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。这次会议强调,要突出问题导向,推进结构性改革尤其是供给侧结构性改革,推动有利于创造新供给、释放新需求的体制创新,推出一批具有重大牵引作用的改革举措。

“当前,我国发展中面临的各种困难和风险,有需求问题和总量问题,但结构性问题更为突出,特别是供给结构不适应需求结构变化。一方面,要强化供给创新,通过补短板,扩大有效供给,增加和激活有效需求,提高供给体系质量和效率;另一

方面,找准结构性改革方向,加快破除制约供给创新的体制机制障碍,完善公平竞争、优胜劣汰的市场环境,清除市场壁垒和地方保护,激发企业活力和消费者潜力,为更高质量发展增添新动力。”国家发展改革委主任徐绍史说。

会议明确了今年经济体制改革的三大方向:

——紧扣促发展,深入推进简政放权、放管结合、优化服务和重点行业等改革,健全有利于去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板的体制机制,围绕深入实施创新驱动发展战略,进一步推动大众创业、万众创新,加快突破束缚生产力发展的重点、难点、堵点,增添持续发展新动能;

——聚焦惠民生,在教育、医药卫生、养老、新型城镇化等领域改革上迈出更大步伐,加快就业、社保、扶

贫等制度创新,完善基本公共服务投入、收入分配等机制,促进城乡居民增收,增强人民群众获得感;

——围绕防风险,健全监管体制机制,及时发现并努力消除食品安全、环境保护、金融等重点领域风险隐患,坚决守住风险防范底线。各地区各部门要拿出打硬仗的勇气,真抓实干,发挥基层首创精神,鼓励差别化探索,使改革更加精准对接发展所需、群众所盼。

中国人民大学校长刘伟表示:“把握住机遇,应对好挑战,我国可以用一些宏观政策调整赢得时间,但更根本的是要全面推进经济体制改革,用我们的制度创新来唤醒民族技术创新活力,在技术创新和制度创新两个车轮的承载下,转变我们的经济发展方式,解决我国经济的深层次结构性矛盾,使得中国经济发展可持续。”



3月19日,北京颐和园内桃花盛开。近期,随着北京市气温逐渐升高,颐和园内的桃花、玉兰等纷纷绽放,吸引市民和游客前来游园观赏。

新华社 发



欧洲专家认为中国有能力应对经济挑战

新华社布鲁塞尔电(记者 帅蓉)欧洲专家认为,尽管中国面临一系列紧迫的经济问题,但中国已显示出应对重大挑战的能力。

布鲁塞尔自由大学中欧研究院高级研究员傅立门日前在接受新华社记者专访时说,发达经济体如美国、欧盟和日本都将很难持续增长,从而使中国面临显著的外部风险。中国目前预期的增长目标能否实现很大程度上将取决于中国国内的发展。坚持持续改革道路,中国能够获得巨大收益。

他说,中国正在进行经济结构调整,钢铁和煤炭等传统行业就业机会的减少反映出对钢铁煤炭需求下降,以及重工业部门产能过剩。而这一问题可以通过新产业,如可再生能源产业的快速增长得到弥补。

谈到金融领域的挑战,傅立门说,相对国际市场,中国拥有更大的政策运作能力,并应继续在金融领域推进改革,以确保问题得到解决。

布鲁塞尔智库欧洲政策研究中心主任丹尼尔·格罗斯告诉记者,中国调整增长预期目标是一个好迹象。增长目标以区间形式呈现也减轻了政府的负担。

格罗斯说,摆脱过剩产能是比较困难的,欧洲应对过剩问题花了约20年时间。在这方面,中国比老牌工业国家更具有优势,那些国家的一些“老”企业总是抗拒变革。他认为,中国决定向民营企业开放服务行业等更多市场是很好的举措。



「华龙国际」揭牌成立 我国三代核电「出海」形成合力

新华社北京电(记者 安娜 赵超)由中国核工业集团公司和中国广核集团有限公司共同出资的华龙国际核电技术有限公司(以下简称华龙国际)17日正式揭牌成立。这是“华龙一号”融合发展的又一里程碑,意味着此后“华龙一号”“走出去”形成合力。

据华龙国际相关负责人介绍,华龙国际注册资本为5亿元人民币,中核集团和中国广核集团各占50%的股比。公司董事长由中国广核集团推荐的邹勇平担任,总经理由中核集团推荐的徐鹏飞担任,同时担任法定代表人兼党委书记;组织机构初步搭建完成。

“华龙一号”是由中核集团和中国广核集团合作研发设计的具有自主知识产权的三代核电技术,是中核集团 ACP1000 和中国广核集团 ACPR1000+ 两种技术的融合。

华龙国际作为华龙技术的统一平台,将承担“华龙一号”技术融合、优化和再创新的任务,统一管理并实施华龙技术、品牌、知识产权等相关资产在国内外经营等,致力于推动“华龙一号”成为我国核电“走出去”的主力品牌。

目前,“华龙一号”示范工程——福清项目和防城港项目以及“华龙一号”海外首堆巴基斯坦卡拉奇项目均已开工建设,并进展顺利;阿根廷项目签署框架合同,英国项目签署投资协议,“华龙一号”在国际市场开发取得重大突破。



商务部正拟订促进二手车便利交易政策

新华社北京电(记者 王优玲)商务部新闻发言人沈丹阳17日说,中国已是全球最大新车市场,未来会成为最大的二手车市场,市场潜力很大。商务部正在会同有关部门拟订促进二手车便利交易政策。

商务部研究认为,活跃二手车交易最重要的是要使二手车“卖得出去、买得放心、用得方便”。为此必须解决异地限迁、信息不透明、服务不到位等突出问题。沈丹阳在商务部例行新闻发布会上说,商务部正在会同有关部门拟订促进二手车便利交易政策,围绕这些突出问题制定有针对性措施,争取尽快出台。

据介绍,目前,我国汽车保有量约为1.72亿辆,每年新增新车超过2400万辆。发达国家二手车与新车流通量比例一般在1.5:1以上,按照这个比例计算,未来我国二手车年交易量可望超过3600万辆,按照单车平均5.5万元估算,交易额近2万亿元。

沈丹阳说,活跃二手车交易不仅可以盘活二手车存量,拉动新车增量,淘汰老旧车废量,全链条激发汽车消费潜力,同时还能带动维修、保养、保险、金融等行业的发展。



“十三五”末全国森林面积将达2.23亿公顷

新华社北京电(记者 刘羊旻)国家林业局局长张建龙19日表示,我国将开展大规模国土绿化行动,到“十三五”末,全国森林面积将达到2.23亿公顷,森林覆盖率提高到23.04%。

张建龙是于19日在北京举行的2016年“国际森林日”植树纪念活动上作上述表示的。该活动由全国绿化委员会、国家林业局、首都绿化委员会共同举办。

据介绍,3月21日为“国际森林日”,2016年的主题是“森林与水”。张建龙表示,这一主题突出了森林在保护水资源、维护水平衡中的重要作用。

张建龙说,今后将进一步深入推进全民义务植树活动,认真实施重点生态工程,全面保护天然林,强化生态资源保护,增加森林资源总量,着力提高森林质量。



我国网站总量超420万个

新华社北京电(记者 高亢)中国互联网协会、国家互联网应急中心18日联合发布的《中国互联网发展状况及其安全报告(2016)》显示,截至2015年12月底,我国网站总量已超过420万个,净增长超过前五年网站净增量总和。

据中国互联网协会备案中心副主任曹华平介绍,近年来,我国互联网高速发展,网站规模发展迅猛。截至2015年底,我国网站总量达到426.7万余个,同比年度净增长62万余个,超过前五年中国网站净增量总和;网站使用独立域名共计561.7万余个,网站主办者达327.3万余个。全国提供教育、医疗保健、药品和医疗器械、新闻等专业互联网信息服务的网站2.3万余个。

报告显示,我国网站主办者中单位举办网站所占比例进一步提高。在426.7万个网站中,网站主办者为“单位”举办的网站达323.5万余个,占总量的75.8%,同比提高18.7%。其中“企业”举办网站达301.9万余个,较2014年增长49.3万余个。主办者性质为“个人”的网站103.1万余个,同比增长11万个,主办者性质为“事业单位”“政府机关”“社会团体”的网站同比小幅增长。